

# MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

**Előfizetési ár:**  
Egyen 400 fr. Félévre 1 frt 50 kr. Egyen szám 10 kr.  
Gazdasági egyesületi tagoknak és közöseknek 2 frt.  
Előfizetési pénzek és reklamációk a kiadóhivatalhoz  
Takács R. István e. pénztárnokhoz intézendők.

Felolós szerkesztő: CSORNA JENŐ.

Kiadó lap tulajdonos:

**A muraszombati gazd. fők-egylet.**

**Kéziratok, levelek a egyéb szerkesztőségi közlemények a szerkesztőséghez küldendők.**

**Hirdetési díj:** 1 hasáboz petitsora egyezsír hirdetésnél 10 kr többisír hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 25 kr.

## Muraszombat esti világitásban.

**MOTTO:** Lámpásunk is nagyon Valami husz darab, Mi türes-tagadás: Muraszombatot halad! (Sálveszter.)

Megfoghatatlan az a nem is indolencia, hanem már malicia, a mivel nálunk az utcái világitás ügyét kezelik.

Mióta e lapok fennállanak, folyton ösztökélték a város előjáróságát a képviselő-testületét az utcái világitás javítása iránt.

Nem mondom, hogy nem értek el semmit. Elérték annyit, hogy a lámpák száma 13-al megsaporodott. De a világitás ügye bizony keveset javult.

Mert mit ér a lámpa, ha nem gyújtják meg?

Azt, hogy a ki nappal jön be Muraszombatba, lássa, hogy itt lámpák is vannak?

Hát hiszen jól van az, ha gazdálkodik az előjáróság. Eszébe sem jut senkinek megütközni azon, ha teliholdas nyári éjszakákon, mikor majd olyan világos van éjjel, mint egy kődös novemberi nappal — nem pazarolják az olajat, hanem hogy akkor, mikor lent csokoládészínű lucok borítják be a földet, fölnt sötét hamuszínű

felhők az égboltot, úgy, hogy az ember az orráig se láthat, hogy akkor a lámpa-gyújtogatók, megnyugodva azon, hogy a kalendáriumban holdvilág van, vaczkukba vonulva, kéjes gondatlanságban üssék a 21-est — azok a boldogtalanok pedig, a kik üzleti vagy más dolog miatt kénytelenek az utcára kilépni s 5 óraker délután mindjárt nem kezdhetik meg a dolce far niente-t odahaza, majd térdig vízbe gázolva, majd saroknak, majd czöveknek ütdöve, majd árokba potyogva bukdic-soljanak az utcákon — ezt talán még sem kívánja meg a községi gazdálkodás érdeke!?

Pedig mult héttől történt. Olyan sötét volt, mint a szurok. Olyan sár az utcákon, mint a bodzakása. Azok a szerencsétlen árok (a miket városi csatornázás ezimen kerítettek a nyakunkba egykor) tele sáros vízzel és . . . „közel s távolban semmi fény“ még mutatónak sem pislogott egyetlen lámpa sem.

Hogy egy uri ember éppen ott esett hanyatthomlok az árokba, a hol a legmélyebb — és még se törte ki a nyakát s hogy az illetőnek azon a kalapon kívül, a mit csatorna árja elsodort, van még másik kalapja is — s hogy egy másik uri nőt a kísérő férje még előbb tudott megkapni, mielőtt az

árokba beleesett volna — az talán mégse egészen az előjárói gondoskodás érdeme?

Fele sem tréfa ennek, uraim. Ne hozakodjék elő senki avval, hogy „hát mikor semmi sem volt, az is jó volt.“ — Jó volt akkor, de nem jó ma. Az idő kerekét visszafelé forgatni nem lehet. Mikor nem volt Muraszombatban értelmiségi-, nem volt volt iparos-, nem volt kereskedő-osztály — akkor jó lehetett lámpa nélkül is. Elhűhettek aludni a tyukokkal. De ez az idylli állapot nem tér vissza többet.

Azért hát jó lesz azoknak a lámpagondozóknak megmondani, hogy az időt ne a kalendáriumból olvassák ki és hogy ne éppen a petroleumból iparkodjanak a község összes deficitjét bespórolni.

Hát ha meg még azt is meglehetne valahogyan értetni azokkal, a kik a község autonómiájának a gyepöljét a kezökben tartják, hogy nem jutna ám a tönk szélére ez a község — habár tán az idei 10% helyett 15% pótdó is esnék reá — ha azokat a disztelen, összes vivmányainkat csuffá tevő, különben kellemes külsejű kis városkáknak szégyenfoltját képező árkokat lassanként, tehetségéhez mérten, — évről-évre egyegy darabot — beboltoztatná.

Már egy évvel ezelőtt meg



## Lepkék a Janiculumon.

Róma, jan. 12.

Tegnap még esett az eső, hid-g, zimankós párázatba burkolta az örök várost, feláztatva az utcákat, s különféle kávéházakba szorítva azokat az idegeneket, kik észak rideg éghajlata alól ide menekültek, enyle szellőre s napfényre vágyván. Szegény „inglese“-k, kik csak pár napra röpültek ide, azok éppen eltaláltak, mikor kell Olaszországot elvezni. Nem látták az olasz telet, de érezték, s így a mi egyik érzéküket elkerülte, bőségesen igénybe vette a másikat. Kár, hogy a szép időt pénzsel sem lehet megvenni. Sokan el is menekültek innen, megrohantak a vasúti állomást, s igyekeztek még délib vidékre, Calabriába vagy Sziciliába.

De aki csak egy nappal tovább maradt, azt bőségesen kárpótolta Phoebus, Jupiter, Püivius apó kajánóságáért. Ma reggelre kitisztult az ég, aszurszin borította a firmamentumot, egy felhő sem uszott az égen, s a város a meleg nap aranyos derűjében fűrdött.

Mindenki az utcára sietett. B-levegyltem a tömegbe, mentem, mendogáltam czél nélkül, rendszon nélkül, megittasulva a napfénytől, mely vakítóan siklott végig a tegnapai esőzétől még nedves utcákon. A Corso tele volt nyüzsgő embercsoportokkal, melyeken csak alig tudtak keresztülmenni a fényes nyitott magánfogatok. Min-

denütt ragyogó, kipirult arcok, elegáns nők, kik kabátban ödöngő h-rocogók, kik csakugy örültek a jó időnek, mint az egyszerű facchino, ki ingujra vetkőzve toltá talijáját.

Lugujban — január közepén!

Aztan, hogy e nyüzsgő embértömegben, az általam peszög sikátorokon keresztül törtetem, ott találtam magamat túl Tiberisen, a Janiculumon. Jan. 14. Leo pápa városában, hol nem volt rombolni Thodorik és Oloaker babérjainak, hol még most is egész utcák vannak oly régi házakkal, melyek alig usem ott álltak már akkor is, mikor a magyarok új hazát jöttek keresni Európába.

Főnt, a szellős magában, a spanyol művész-akadémia emelkedik, oly vakmerően kimerészakodva a Janiculum szélére, hogy majd ráesik az alatta pihető szazados házakra. S míg lent a sűk, peszemes sikátorokban zödes árnyék borongott, fönt vakító fánnyarban uszott minden. Olyan volt ez a ragyogó halom, mint az iszret földje, szerencse, hogy könnyen lehet feljutni ra. Széles szeptemint-ut vezet föl két-három kanyarodással, pálmakkal és kaktusokkal benőtt sziklás falak közt.

Gondalatos egy világ ez. Mintha valami mesés keleti tájon jarna az ember, ahol nem ismerik az észak szelét, a hol pálmák és agavék nem tudják: mi a hervadás. C-kek az zökent vissza az európai hangulatba, hogy a platánfazon, mely közt az út fölhalad, bővev hullatja leveleit. A sárga vörös lombok nagyon megrikultak; ami levél az ágak közt hiányzik, az labaink alatt szörög, ez képezzék, a halló-érzékünket erő egyedülly zajt.

Mert csend van itt, zavartalan, édes csend, a lelket öfufeléd álmodozásokba ringató. A pal-

mák közt hűva zöld a fű, s ott, hol a nap éri, intenzív fényben ragyog.

Alattam a városok-városa terül el nyugodt, ezüstgerből kiemelkednek a keresztény templomok kupolái, Peczokoson, gögősen, mint a parvenük, elbizakodva sokaságukban és hatalmukban. Balra a szent Páter roppant tejeje, mely nem annyira a katolicizmusus fenségét, mint Michel Angelo lángeszét hirdeti. Szemközti, a messze távolban, melynek kékes köde szinte összeolvad a szabihelyek és homájelek, a Sta Maria Maggiore k-tős kúpa és campanileje; rajta innen a San Carló, a tőle jobbra az Arx Coeli idontalan téglatömege.

A hatalmas de-kornak, a császárság korának maradványai, a Colosseum, a Trajan-ovolo, Constantin bazilikájának renetegz íveit, a Palatin császárszár palotáinak omiagékukban is nagyserű falai szerényen húzódnak meg a jövevények mellett. Az új hit, bár ezeknek a köveiből építette föl a diadalmas szentek és vértanúk tiszteletére szánt templomokat, mégis volt annyira kegyelmes hozzájuk, hogy legalább himrondott hagyott meg az egykori pogány nagyságból.

L-dőlők a bársonyos fűbe. Egész világ nyüzsgő előttem. Tűsűköt ugrának az átmenetelt televény gir-gazai közt, aranyzöld hegyek cikláznak a levegőben, s apró rovarok mázskálnak levestől-levest. Odaján pár pillangó is, egymástól ázve, korgatve, megittasulva a melegzöl és a fényzönből, mitsem tudva arról, hogy január-ól regéi a kalendárióm.

ez irányban mozgalom, midőn a helybeli értelmiség több tagja kérvényt adott be beboltzás iránt a törvényhatóságához.

Akkor a képviselő-testület elbukatta az ügyet azzal, hogy pénzbe kerül, meg hogy még egy se törte az árokban a nyakát senki.

Hát most ez az eset csaknem megtörtént. Talán jobb lesz, ha nem várjuk be, míg egészen megtörténik.

Ez a kérdés már megérett, ezzel le kell számolni.

Tegyem a képviselő-testület az első lépést saját inicitatívájából, biztossan számíthat a közvélemény lelkes támogatására.

S ha csakugyan létrejön e szép mű, minő más lesz akkor Muraszombat, akár nappali, akár esteli világitásban!

(Sz.)

## A gyümölcs értékesítése.

A múlt évben nem csak hazánkban s úgy vidékünkön is, hanem a kontinensen mindenütt oly bő gyümölcs-termés volt, mint sok év óta nem, ezen tényekkel szemben előre volt látható, hogy a gyümölcs értékesítése — idegen vendők hiányában — a gazdáknak gondot fog okozni. Ennek elejét veendő a muraszombati gazd. fők-egyesület elismerést érdemlő büszsággal a kérdést megadéva tén azelőtt, hogy a vidékünkön az oksera gyümölcsbor készítésének módját megismertesse s meghonosítsa, a földművelésügyi m. kir. miniszteriumhoz egy Simon-féle normandiai gyümölcsmalom s hozzá való sajtókát átengedéseért folyamodott, s ezen gépeket Molnár István országos gyümölcsészeti miniszteri biztos ur özvise közreműködése folytán meg is kapta.

Ezen gépek szeptember elejétől az egész őszi gyümölcs-campagne alatt úgy a gazdasági egyesületi tagoknak, mint nem tagoknak is rendelkezésre állottak s Muraszombatban helyben 24 tag és 5 nem tag által igénybe vétettek; a nem tagok közül azonban utóbb 3 a pártoló tagok sorába lépett be.

Hazánk szivétől, Budapesttől való elzártságunkat közlekedés tekintetében a gépek meghozatalánál erősenyünk karára, sajnos kellett tapasztalni, a mennyiben a via Græce, Regede ideérkezett gépek szállítási költségei 20 frtkba kerültek, mely költségek fedezésére a gépek használataért a tagoktól óránként 10 kr., nem tagoktól pedig 50 kr. díjnak beszedése mellett 10 frtk 50 kr. gyűjtést össze és az egylet penztárába szolgáltattat be.

A gépeket igénybe vett 29 fél körülbelül 80—100 hektoliter gyümölcsbort és körülbelül 30 hektoliter gyümölcsezetet sajtolt, s így a sejtetés s el nem adható gyümölcsöt is értékesítette.

A nyert gyümölcsbor minőség tekintetében a feldolgozott gyümölcs minőségéhez és erettségéhez

Valamikor régen, kezezer hosszú esztendőnkönkelte, marványomból került el az etruszk földről ideszaklat föly, Horatius, „Vlavin Tiberis”-ének két partján. Iru pompájában állt a Paathion, új volt a Colosseum, melynel rannatbb épületet nem ismer a föld keresége; marványtól és aranytól ragyogott a caesarok háza a Palatinon, s Caracalla világszép fűrűdjében találtak addig egymsának a patriciusvilág a mostani nemzedék ósanyaiyal. A Capitolumon parancsot osztogattak minden népnek Edimburgtól Induáig a Dunától a Szaharáig. Ide gyűlt a világ minden arsnya, minden drága fűszere, ide jöttek kies-almai trójujú nyugdört birtoklások Aesia felvált följelmei, ide internáltak minden legyőzött kiralyt és kiralyfist. Nagyon különbözött volt a sorok. Jugurthas és Verezingerorix-t megfűjtötták a Mamertin-bűrtöletben, míg Zivola ötendők civilizáltából eltétele fogtalytá Tiboliban. . .

. . . És akkor is aranyzöld legyek cökáltak a Janiculumon s amott az étellenben sételő Pincziön, Lucullus kéjekterjében, hol Messalina nyilatton tartotta orgiat Silusszal. És akkor is boldog öntudatlanságban libogtak a lépkék a jaszminbokrak fölött Né-ro aranyházának kertjében, melyben minden fal-vél halottszagu volt a szurokba mártott keresztnek megsezesedett testetöl.

Azutan jött ki a barbárok, ledöntötték Róma minden marvány épületet, s anyonukban betódult az aszkétiáus, az új, a diadalmak új hit törtelmen-egével. Vegzigagott Róma utcaian a szózat: „Christus imperat!” S Názáret halvány embere p-ancesolt. Mészeg égették a görög művészet marványba faragott remekeiből, mivel hogy po-

képest is 7—10% czukortartalom közt változott, előfordult kórumest is, a mely 12—14% czukortartalmat mutatott.

Végül, hogy mily egészséges és ádító ital a gyümölcsbor kivált savanyúzzel, a nyári mezel munkásoknak és aratóknak, a sok helyen előforduló fertőzött, bacteriumokkal telt s mindenféle betegeségeket okozó rozsz kutviz helyett, az már százszoros és száz helyen mondatott el, s minden tekintetben kívánatos volna, hogyha a gyümölcsbor, — szegény emberek itala — legalább mint szoroson vett hazi ital az 1 frtk 60 kr. fogyasztási adól mielőbb felmentetnek, s hogy a mi munkásaink azt ep úgy adómentesen fogyaszhathák, mint a szomszédos stájer polgárok.

KIRBISCH FERENCZ.

## A gazda téli teendőiről.

— Gazdálkodással foglalkozók figye-mebé. —

Nulla dies sine line, azaz tárgyankra vonatkozólag egy nap se teljek le a gazdaságban munka nélkül. Azert, hogy a természet alszása álmaitt, az ember ne aludjék. A tél két irányban igyeit a gazda munkáját.

Megadui, azaz pótolni a földnek az elveszett tápértőt és fontos teendőink vannak az állattank gondozásával is. Okos gazda telen leltárt és mezőgazdasági mérlegét rendezi, mert egy racionális gazdálkodónak pontosan vezetett számadásból kell tudni hogyan áll.

Telen kétértelmű legfontosabb teendő a trágyázás eszközele. Ha csak immel-ámmal folytattuk ezt, könnyen megossettik, hogy azon esetben, ha az idő nirtelen meglágyul, trágyánk része bennekedt tanudavaruonk, mi kétszeres kárral jár. Első kár az, hogy azt csak év múlva értékesíthetjük, másodsora a hosszú állás után a trágya táperje csökken. A trágyát sohasem rakjuk kupacokba, mert így egyenletes trágyázás nem ejthető sofa, azonnal teresszük el a trágyát. A mennyiség tekintetében az az elv a helyes: vékonyabban trágyázzunk és nagyobb területet behoráda. Ha vastagon trágyázzunk, kedvező időjárásban megdül a gabonánk, szárazság esetén pedig kiszűl. A szakértők általánosan követelt elve az, az összes kultivált területnek 10 százalékát megtrágyázni. Tíz aratás egy trágyázás hosszú időnek látszik. Egyébent ezt mindig a talajminőség fogja megszabni; bizonyos számokkal kifejezett határovaikat megszabni lehetetlen, mert végre is a trágyázás nincs száakszoányben előírva, a hol minden szernek megvan a maga mértéke.

A másik fontos munka állattank ápolása. Talán kezd már gazdálkodásunk annyira okseráve alakulni, hogy ne vessse ki meg a járatlan gazdákodó, midőn az állatok teletetéséről ivszaura menő tanácsokat olvas.

Rendszer kell a takarmányok fogyasztásánál, nem pedig az az avult elv, addig etetni egyik takarmányfelet míg benne tart. Ez igen heytelen, mert minden más-más takarmányban más és más tápértőt és ha ember megkívánja a táplálkozásban a változatoságot, bizonyonny megkívánja az állat is. A természet gondskodott erről, a legelső változatos tápszereket nyújt, nyujtson telen által a gazda is.

A természetnek ezt az útmutatását megértik gazdánk, mert szecsakágyóival többtele tápszert aprítanak össze, normális tápanyaghoz jut ezáltal és azt fűszerve hasznája. Az itatásnál fő a tiszt-

gány dolgok valanak s templonokát emeltek a Colosseum s a Palatin leborodott teiglaból. A ropant nagyásg után oszmán fogta el Rómat, az új századok legyűntése olyan volt, mint a bőjti szel, mely templomszagt hoz magával.

S míg alatt a templonokban és kolostorokban szoltszmat zengedeztek a barátok az új isteneket, itt fönt a Janiculumon mits-m változott ez a kis világ. A száradt gazok és buvó fűrek közt bűjőseket játszottak a fehér lépkék és az aranyzöld legyek.

Gondatlan kis lény te, mely csikke-czikkban láncozik a nap-ugárban, mint a fehér papíradabka. melyet elkap a sárokk, mit neked az emberiség változatos viszontagsága, mit neked a renaissance fénye s ragyogása, mit neked az a dicsőit, mely most Sunnio panagyminiszterre tájja feneketlen kórta!

Lémező az alattam elterülő háztömegre, s még sem látom a városok városát. Szememre köd ül s ezen keresztűl, sejtelenen falovban, új perspektivákat nyit a fi-ds-sicéle-dogés meditációja, mely már azt szeretne tudni, hogy mi lesz a h-ri-micizálók, vagy a nagyvendeték évszázadban, mi lesz a szent Peter omaladéki fölött gyűpődők halmaion, s mic-oda bölcsészeti iskolába fogják beösztyalozni a reg lettű keresztényiséget.

Hogy mi lesz? Rómának talán már helyét sem fogja tudni Mecaulay új-zelandi utazója, de hi fardatlan bűl a Vatikán félepte, molos romjaira, a ragyogó meleg verőfényben akkor is fehér lépkék fognak libogni körülötte.

NYITRAI JÖZSEF.

taság, a ki piszkos vályából itat, annak az állatgondozásról fogalma sincs.

Ugyancsak telen át állattank napjában kétszer a vakarást és kefelest is igénylik. A bőr ápolásának higienikus fontossága immár kétségkívül. Az állatok túrik a vakarást, mert ösztönük sugja, hogy ez javukra válik, a mely állat nem téri, annak a jele, hogy nem szoktatták rá soha.

Telen tisztogatassunk gazdasági eszközöinket, hozassuk rendbe kerítésünket, szőlőörököket, istállóház és gazdasági épületeink padlásait takarítsassuk és ne engedjük gazdasági belsőlegünkön felovoidni a havat és álomatosait gazdasági épületeinket. Aztán a házipárt fejleszünk és üzzük. Czirok, sas, káka, kótes és más meletk tarsuk az is gazdasági feladatnak, hogy cseledeink neha-nha telen át szellemi táplálékokhoz jussanak.

## Helyi és vidéki hírek.

— Kérjük lapunk igen tisztelt előfizetőit, sziveskedjenek az előfizetéseket mielőbb megújítani, valamint hátralékaikat kielégíteni, hogy a lap szétküldésében akadály ne legyen.

### A KIADÓHIVATAL.

— Vasutunk. A „Vasvármegye”ből veszülk át a következő sorokat: „A gyana-falva-muraszombati vasut ügyében ujabbán ismét biztató fordulat állott be s ha a magánosok által jegyzett s múlt évi december 31-én hatályát veszett 140 000 frntyi törzsrészvényjegyzés megújittatik: igen valószínű, hogy már a közelebbi hetekben egy igen nagy kölföldi czég fog a kípítésre ajánlatot tenni. — A 42 kilométer hosszú vonal financiális helyzete a következő: 140 000 frtk kötvényekben, 183 000 frtk állami direkt hozzájárulás, 72 000 frtk postaváltság, 100 000 frtk megveti hozzájárulás. Összesen: 495 000 frtk.” Ha a hir megvalósul s komoly ajánlat érkezik be, hisszük, nem lesz egyetlen aláíró sem, a ki a részvényjegyzését a legnagyobb örméll meg ne hosszabbítaná, sőt reméljük, hogy még ujabb jegyzések is fognak történni, mert ha valami, akkor a vasut igazán előrendű léteérdeke a járásnak, s ha a kinalózkodó alkalmat elszalasztanánk, soha nem pótolható mulasztást követnének el nemcsak önmagunk de a jövő generáció ellen is.

— A battyándi evang. gyülekezet folyó hó 22 én tartotta évi rendes közgyűlést. Ez alkalommal tárgyalták a kir. tanfelügyelőségnek a gyülekezet területén felállítandó új iskolákra vonatkozó leirátát. Ezen leiratban a kir. tanfelügyelő hivatkozott arra, hogy a battyándi iskolához beosztott mindennapi tankötelesek száma az 500-at meghaladja s ezeknek oktatására csak 2 tanterem és 2 tanító áll rendelkezésre — nyilatkozatot kér arra nézve, hogy hány új iskolát és mely községekben vél a gyülekezet felállítandónak, s vajlon f-lekezeti iskolákat óhajt-e felállítani esetleg államsegéllyel, vagy pedig állami iskolákat kíván? A közgyűlés abban állapodott meg, hogy Lehomér, Vas-Nyires és Rónafő községek részére Vas-Nyiresen, torálóbá S. A. B. boron javasol új iskolát és pedig mindkét helyre állami iskolát kíván. — Berke Mihály gyülekezeti felügyelő tisztségéről lemondván, helyébe az anyagyülekezet felügyelőjévé Csorna Jenő th. főszolgabírótt választotta be a közgyűlés. —

— Eszküvők. Dr. Giger Vilmos körvörös f. évi február 12-n délelőtti fél 12 órakor Vasváron az i. r. imaházban tartja esküvőjét Moses Cecilia kisasszonnyal. — Hoffman Manó kőigazgatási végrehajtó pedig folyó hó 29 én esküszik örök hűségét Kovácsidán (Baranyamegyében) Tauz S. L. la kisasszonnyal.

— Köszönet. A „Muraszombati jótékony keresztény nő-egyesület” szegények konyhája számára N.umann Adolfné asszony 10 kilo liszt, 10 liter bab, 2 mért borsgyógyát; N.umann Vilmosné asszony pedig 6 kilo liszt, 5 liter köleskása, 4 liter babot és két korszóru vöröshagymát voltak szivesek ajándékozni, miért is fogadják eszemmel az egylet hála közzététel.

Muraszombat 1895. január hó 25.  
Eberl Róza, Agostich Pongráczné, titkárok.

— A muraszombati kath. kőr alapszabályait jóváhagyást veget beterjesztette.

— **Köszönet.** A vaspolonyi önk. tüzoltóegylenek a tancmunkaságra utólagosan kikötötték: a murapertóci és bírósági önk. tüzoltóegyletség 5 frtot Lonesár Iván Vasnyirestől 1 frt, Cselák Iván Halmosfüről 30 krt., melyért az egy-let nevében bajtársi köszönetet mondanak.  
*Pentek Károly, Radics Ferenc,*  
*e. elnök. főparancsnok.*

— **A battányi olvasó-kör** alapszabálya a m. kir. belügyminiszteriumtól jóváhagyva lérték tek.

— **Eljegyzés.** Rechnitzer Miksa helybeli kereskedő eljegyzte Hirschl Hermán helybeli kávésnak kedves Szidónia leányát.

— **Az ezredéves kiállításra** a mura-raszombati uradalom is be fogja jelenteni külön-féle sajtkészítményeit, továbbá a sertés-tenyésztésből is fog egy collectiót bemutatni.

— **Vendéglő-renoválás.** A Czelczér-féle vendéglő értémet, tekintettel a dal-egylet köz-elgő jubilaris mulatságára, újra festették és újra dekorálták. Bizony ráfert már.

— **A muraszombati járási ipar-tesztület** betegségrejű pénztárának alapszabályait ajánló véleményével küldötte fel a miniszteriumhoz a soproni ipar- és kereskedelmi kamara. Így tehát remélhető, hogy létesülni fog iparosaink ama méltányos kívánsága, hogy itt helyben találhassák fel a betegségrejű pénztárt.

— **Névmagyarosítás.** Sabjanics Ignác murapertóci illetőségű, széchenyikuti lakós „Rózsa“-ra változtatta nevét.

— **Uj hid.** Pálmafa község legutóbb el-határozta, hogy a Lohomérről Sűrűháza felé vezető közúti közuton a patakon át, a hol hid eddig nem létezett s a közlekedés különösen a téli időben s az őszi-tavaszi fáradásakor veszélyes volt — h dat fog felá-líttatni és pedig kőből való oldal- és szárny-falakal. A h d mintegy 900 forinba fog kerülni, melynek nagy részét maga Pálmafa község fedezi, a hiányzó összegre pedig az érdekeltek közösköden gyűjtést indít.

— **Jáni János szünetárulata** Szent-Gothárdon nem a legnagyobb pártfogásban része-sült, a mit abból is lehet következtetni, hogy még nálunk 6 hétig időzött a társulat, addig Szt. Gothárdon úgy tudta kihuzni a 3 hetet. Szt. Gothárdról Felső-Eőrbé vettek utjukat. — Kiván-k nekik, hogy ott találjanak ugyanolyan jó pu-blikumra, mint a muraszombati volt, mely igazán hazafias aldozatot hozott a magyar Thaliának ak-kor, mikor idevetődő papjait oly, a mai materiális korban példáulan rokonszenvvel fogadta és támogatta.

— **A muraszombati szabó-iparosok** által 1895. február hó 9-én a Czelczér-féle ven-déglő nagyteremben zártkörű tancmunkaság ren-dezést-tük. B-lepti díj személyenként 40 krajczár. Kezdete 7 órakor. A zenét „Élta“ zenekara szol-gáltatja. — **A bathynyfalu** nagyvendéglőben 1895. február hó 2-án polgári tancmunkaság lesz. B-lepti díj: személyenként 30 kr., páronként 30 kr. Kezdete 7 órakor.

— **A mártónhelyi önk. tüzoltó-egylet** zártkörű tancmunkaság — mint múlt számbunkban közölvé volt — február 3-án, hanem február 24-én lesz.

— **Bírósági időzés 114 évvel** ezelőtt. Régi okmányok jutott birtokába nemreg pápai tudósítók, ki azt lapunkhoz beküldötte. Az 1780. évdecember 28-án, Vészpéremben kelt bírósági idézés a következőképen hangzik: „Álgya Isten Kegyelmedet. Nagyméltóságú Gróf Fogarasföldi Nádasdy Ferencz ur Horvátországi Bin és Feld Marschalch ed Excellentiája miném Querulosus Processusban indított Kegyelmed ellen én elő-tem, és micsooda karba maradtot, jól emlékezhetik kegyelmed reá. Mivel pedig az ön Processusban titált (titulált) Méltóságú Gróf ed Excellentiája veget kívánna érni, — én végre én is Bírői tisztetnek eleget tenni akarván, azon Causának Continuatiójára és finalis dicsídjára redeltem terminusul a proxime következő 1781-ik esztendőben megessendő Januarius havának 15-ik napját, több utánna következő elégséges törvényes napokkal együtt Vészpérem n azon néven neveztetett Tettes Vármegyében situált Mező-Városba. Melly Terminu-ra ad suo modo comparandum et agendum, Praesentibus Kegyelmedet citálom és certifiálom Többire pedig maradó Kegyelmednek Vészpéremben 28-ik december 1870. Jóakarója Perczel János or. Ispány m. k.

Kivül: Egregio Joanni Pál, — Stephan Pál filio he Citatorio Certificationes tradantur Alásony (P. H.)“

## Vegyes hírek.

### A megyéből.

— **Vármegyénk főispánjád** minden valószínűség szerint Reiszig Ede, a belügyminiszterium első államtitkára fog — és pedig 4—5 hét múlva — kineveztetni.

— **A szombathelyi-rumi vasút** forgalma a 90. év deczember havára kiterjedő 20 nap alatt 1900 forintra rugott.

— **Bál a Berzsenyi-szobor javára.** Dr. Károlyi Antal alispánunk, a szobor-bizottság lelkes elnöke, élére állt egy 80 tagból álló rendező bizottságnak, melynek kebelében művelt társadalmunknak minden osztálya képviselve van. — A rendező bizottság f. hó 22-én ülészetet és elhatározta, hogy a bált f. hó 26-án rendezi.

— **A Szombathelyen** felállítandó Berzsenyi-szoborra eddig 5500 forint gyűlt be. Minthogy azonban a szobor körülbelül 8000 frtba fog kerülni, a hiányzó összeget a Berzsenyi-kör a farsang folyamán meggyeztetve rendezendő mulatságok jövedelméből szándékozik előteremteni.

— **Somogyi Gyula** az őrségi reform. egyház-megye esperesének és Gizon Imre székgyógyvölgyi tanítónak Ó felsége a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— **Rablás.** Lóbi Henrik szalonaki lakót az ó-szalónaki úton kirabolták.

— **Uj sétány Szombathelyen.** A vármegye tulajdonát képező ódon rakpartpillelet a folyó évi tavasszal lebontják és az egész teret befásítják.

— **Óri-Szent-Péter község** 4 újabb országos vásár engedélyezésért folyamodott. A soproni ipar- és kereskedelmi kamara azonban a kérelmet elutasítandónak véleményezte, mert a közforgalom igényei Órizentpéren a vásárok szaporítását nem igénylik.

— **Vármegyékben** 75,685 tanító-lés gyermek van, ezek közül 2453 nem jár iskolába. Iskola van 520, tanító 695. Ezen iskolák fenntartása 400,000 frtba kerül.

— **A „Dundántali dalos szövetség“** Győrött megalakult. Elnök lett gróf Lszberg Rudolf győri főispán.

— **Esküvő** Dr. Hu-zár Pal p. ü. fogalmazó e hó 20-án d. e. fel 12 órakor tartotta a gyökölését a szombathelyi izr. templomban Hofmann Janka kisasszonnyal, Hofmann József toronyi nyugbirtokos leányával.

— **Tűz.** Malasics József domonkosfai lakós folyó hó 7-én konyhájában pálinkát égetett, mely alkalommal egy fali gerenda tűzet fogott s innen a lángok átcsapván a házfőtérre, ugy azt, mint a padlón levő 100 métermánya szénát elhamvasztották. A tűz keletkezésének okát jelen esetben kivételesen sikerült kinyomozni.

— **A sárvári kir. járásbírósihoz** járá-bíróvá Hodossy Ernő nevezte ki a király.

— **Szöveggyár Köszegen.** Köszegen újabban egy szöveggyár felállításon fáradoznak. A gyár építése már biztosítva van.

— **Szombathelyen** a vármegye a tulajdonát képező Mikos-féle házat lebontatja, a lebontott ház helyén egy 14 méter széles új utcát nyitnának, a megmaradt területen pedig az árvaszék részére építenek hivatalos helyiségeket.

— **Hatan egy ellen.** N-m nagy virtust árul-tak el Gibicz Ferenc, Schreiner József, Seiden-berger János, Kautz Károly, Orbán János és Tóth Ferenc rábafüzesi lakók, midőn folyó hó 14-én este a nagy-kolompasi cserabán hatan minden ok nélkül nekietek a csúszk asztalnál csendesen borozogató Klober Alajos olaszfalvi lakosnak s ezt későll. különösen a fején egy megszürkáltak, hogy rajta 4 h-ti gyógyulást igénylő súlyos testi sértsékeket ejtettek. A bitor koronahűvéket a sentségthárdi kir. járásbírósg pártfogásába aján-lották.

### A hazából.

— **Dr. Bartsch Samu** bajai képezdei tanár, B-llójc. Bilatnának, lapunk kiváló munkatársának apósa, f. hó 19-én meghalt.

— **Keszthelyen** állami polgári iskolát nyit-nak meg a jövő tanévben. A város maga 10,000 frtot szavazott meg erre a célra. Mikor buzdít fel ennyire a mi városi képviselő-testületünk?!

— **Győrött** legközelebb villamos vasutat létesítenek.

— **A pápa-csornai vasút** építését a tavasz-szal megkezdik. Az építésre ugyanazon cég vállalkozott, a ki deczember hónapban a muraszom-bat-gyánfalvai vasút kiépítésére ajánlott teti.

— **Uj puskák.** A hadsereget az utjonan fel-talált 5 milliomteres ismétlő fegyverekkel szán-dékoznak ellátni.

— **Alsó-Lendván** a tavasszal hozzáfognak az állami polgári iskola építéséhez.

— **A déli vasút államosítása** befejezett tény. Az ez irányban megindított tárgyalások a kormány s a vasutigazgatóság közt teljes sikere vezettek.

— **Első akasztás.** Bali Mihály, az uj állami hóhér Belovárott kezdte meg hivatalos működés-sét valami Novinics József novói parasztembern, aki a feleségét megölte.

— **A belügyminiszterium** adminisztratív államtitkárává Széll Ignác miniszter tanácsos fog kineveztetni.

### Zalából.

— **Zalamegye közg.** bizottsági gyűlésén a különböző bizottságok tajgait választották meg. A Badacony és Rav-Fülöp közötti kikötő építését egyelőre elhalasztották.

— **Zala Egyszeg és Nagy-Kanisza** városok köggyűlése fútrabau ádrözölte Wlassisz Gyula közket. minisztert.

— **Sziglizen** bronzkori temetőt fedeztek fel.

— **A szófoki Bilaton-fürdő** r.-tár-aság múlt évi mérlege 5939 frt veszteséget tüntetett fel.

— **A sümei takarékpénztár** múlt évi va-gyona 973,001 frt, tiszta nyereseménye pedig 7378 forint volt. F.

### A nagyvilágból.

— **A belgrádi országház,** mely egyszerű fa-alkotmányú, összedőléslen teyogott. Mivel pedig az uj országház építésére a szerb kormánykanc nincs pénze, az országgyűlést legközelebb Nisbe helye-zik át.

— **Bosnyákországban** most jelent meg az első képes újság Sarajevóban. A lap szerb-bosnyák nyelven latin betűkkel jelenik meg.

— **New York városát** egyesítik a szomszéd helyiségekkel, ezen egyesítés után a város terü-lete 360 négyszög mértékeglett fog tenni.

— **A koreai háború** ugyalszik már vége felé közeleg. Magyar a győzelmes japánok dhaj-tják már a békét. Béké-felvitelükül tetemes arany-képpöltést Fermoza szigetnek és Port Arthurnak átengedését és Korea függetlenségének elismerés-t kívánják.

### Szűk rak.

#### Éa is polgári házasság.

Plebános: Hát a Juliska hugából mi lett?  
Meyenceke: Jaj, főtisztelendő uram, annak fölívte Isten a dolgot!  
Plebános: Hogy-hogy?  
Meyenceke: Hát polgári házasságra lépett.  
Plebános: Mit beszél maga polgári házasságról hiszen, az nincs is még nálunk behozva?  
Meyenceke: Azt már nem tudom csak hogy Juliskából mégis polgári asszonyg lett, mert elvette egy lakatosmester.

\*

#### Gyöngédű frj.

„Sohase busulj, kedves Áronlénem! Ha minden vagyodat felfoglatla is az a darab vege-hajtó, de a kedves feleséged, a Sáli, den Gold, még is megmaradta neked“.

\*

„Ne beszélj te nekem olyan meschugle! Jobb szeretném, ha tégédet foglatla volna le az executor, és nekem hagyta volna meg a vagyonomat“.

\*

#### Szórakozott.

Tanár: Örvendek nagyon, hogy szerencsém van találkozni nagysággal! Hogy van kedves férje?  
Hölgy: De tanár ur, hiszen még nem mentem férjhez!  
Tanár: Ah, ah, igen, igen, a kedves férje még nőtlen!

## Gazdasági emlékeztető.

### Január.

#### Épületek, istállók, udvar.

A magtárban, száraz időben, a gabonát megforgattatjuk s hozzáfogatunk a vetőre szánt magvak tisztogatásához is.

Az istállók tisztántartására ilyenkor különösen nagy gondoknak kell lenni, mert a jószág a napok legnagyobb részét betöltvén, ugy a levegő könnyen megromolhat, vala-mint az állásokon és jászlokon is ragály-terjesztő anyagok fejlődhetnek ki. Ezért nap-onként legalább egyszer szellőztetésünk, az állatok hulladékát pedig szorgalmasan kihordassuk, a jászlokat alaposan tisztogassuk. A téli tisztaság által igen sok veszedelmes állati betegség kiűtését megelőzhetjük.

Gondunk legyen arra is, hogy enyhébb napokon valamennyi állatot, de kivált a fiatalabbakat, az udvaron, vagy a kifutóban, pár óra hosszajg járkalni engedjük. E rendelkezésvél sokat tesz az egészség-fenntartásra. Almot bőségesen terítessünk ki az ótakban; nemcsak jobb és melegebb helyre lesz így az állatnak, hanem a tisztaság is nagyobb lesz,

a trágya pedig jobban szaporodik. Különösen a hasas sertések alá almoztassunk bőven, mert a kis malac nagyon megkívánja a meleg fészket; ezért elles idején arra is gondolg legyen: jó-e az ál-ajtó nem sivit-e rajta a hideg szél?

A baromfi óról se feledkezzünk meg. Hídeg időben a baromfi elsorványodik, taréja, lábái elfágnak úgy, hogy a tavasszal alig bírja magát összeszedni s későn kezd tojni e mellett eleséget is sokkal többet kíván, mint a jó meleg időben. Ezért éjszakára támasztassunk az ál-ajtó alá szalmazsupot, vagy tengeriszart, az egyszerű eljárás igen sokat tesz arra nézve, hogy az ől ki ne hűljön. Ha igen kemény, tartós hidegek járnak, akkor célszerű, hogy a baromfi ől alá, mintegy arasznyi vastag rétegben, lótrágyát terítsünk e, a mi melegt fejténi ki magából, mintegy kályha gyanánt szolgál. A baromfi ólat is szükséges azonban naponta egyszer ki-zellőztetni, a mire a nap legenyhebb szakát választjuk.

Nagy havazások alkalmával, a tetőkre rakodott havat, legalább negyjából lehánythatjuk, nehogy a nagy teher nyomása alatt a tetők falg megrokkjanak. A falak környékéről is elhanyattjuk a havat, hogy olvadás esetén el ne azzék a falak alja.

Ezen hónapban igazgassuk, tisztogassuk a különféle eszközöket is, hogy mire a tavaszi munkaidő beáll, minden jó karban legyen.

*Szántóföld, rét.*

Fagyos időben trágyázzunk, enyhén p.okon pedig, ha a föld fagyja engedi, szántathatunk is. Ha olvadás áll be, szemmel tartasuk, nem állott-e meg valahol a víz a vezetése? S ha igen, akkor azonnal vezessük le azt az árkokba.

*Kert, gyümölcsös, szőlő-pince.*

Ha az időjárás megengedi a kertben, szőlőben forgathatuk a földet. csemetek számára ültető-gödöröket áshatunk. Fagyos időben trágyázzunk, hernyózunk, s ha hó nem volna, a szabadban telező zöldségműveket szalma felhúntásával oltalmazzuk a fagytól. Gyakran meg kell tekinteni a fiatal gyümölcsfákat is, nem bomlottak-e meg a nyul elleni védőkö-  
tések? A pinczét jó időben szellőztetjük, a nem erjedő borokat 1—2 hetenként fűtőlőgetjük s hozzáálhatuk az első lefejtéshez is; az üres hordókat pedig kikénezzük. Kemény hidegben a pincze lyukait bedugjuk.

*Méhes*

Most csak arra legyen gondunk, hogy méheinket semmi ne zavarja, ezért különösen az egerekre vigyázzunk nagyon. Az egér fogókat gyakran megnézzük, a csaléket megújitsuk, de mindezt a legcsekélyebb zaj nélkül.

**Irodalom.**

— **Szótörténet és Borászati Lap.** Szerkeszti Maurer Janos. Kiadóhivatala Kassa. Előfizetés évi egész évre 4 ft. Jelenleg a 16-ik évfolyamban van. — A legkitűnőbb és a leggyakoribb irányban szerkesztett szaklap. Messze fölülmúlja a törén lapjainkat. Ez az egy lap az, mely tárgyilagosan van szerkesztve, mellettezőloknak minc. szolgálatában; melegen ajánljuk olvasóink párfogásába. Szótörténeti cikkjeinek mutatványssámt. Ezen ismertetést hozta a „Magyar Földműves” 1894. évi december havi füzeté.

— „A magyar nemzet története” című Szalay-Baróti-féle füzetes vállalkozás, melyet már több ízben volt alkalmunk olvasóink figyelmébe ajánlani, most jelent meg a 6. füzet. Ebben bevégződik a „Földelmek kora” ez szakasz és megkezdődik az Árpád hszból való királyok korának tárgyalása. Ehhez a füzethez is külön műmelletket van csatolva: Szt. István palástjának rajza, melyet Ipolyi A. „A magyar szót. korának története és művelése” című műve nyomán Tull Ólón készített. Igen szépek a szövegbe nyomott illusztrációk is, melyek közül kiemeljük a köv-kezőket: Veszprém, a magyar sz. korona hátóról nézve. Vassgrad (a XVII. században készült a az Orsz. Képtárban rögzölt metézetéről); az orszvi korona-kápolna, a korona lidája; Szent István signusa a panon-halmi apátság kiváltság-

levelén; Pannonhalm; Szt. István fejerekljartója; Szt. István pceséjje; Szt. István kardja; II. Henrik, Szt. István sógora (egy régi kódexből); Imre hercege (Szent István palástjáról rajzolta Tull Ólón); a szent jobb, eredeti fényképről készült rajz; vege Szent István ezüst denarja. Amint e főlisoroltakból is látható, kiadó-cérg derekasan baltálta mindazt, amit prospektusában a képek bősége tekintetében ígért. A szövegről is teljes elismeréssel nyilatkozhatunk és ismételtetjük, hogy a Szalay-Baróti-féle történelem valóban megérdemli, hogy hlyet találgjon minden magyar ember könyves-polecán. Az egész mű körülbelül 65 füzetre van terveze. Minden hó 1-én és 15-én egy-egy füzet jelenik meg, melynek ára 30 kr. Előfizethető negyedére (6 füzet) 1 frt 80 krajával. Az előfizetés díjak a kiadóhivatalba (Andrássy ut. 21. sz. a.) küldhetők.

**A nap és éj hossza.**

Jan	A nap		A hold	
	kel	nyug szik	kel	nyug szik
27.	7.15	4.39	8.19	6.11
28.	7.14	4.41	8.35	7.17
29.	7.13	4.42	8.50	8.24
30.	7.12	4.43	9 1	9.30
31.	7.11	4.44	9 15	10.30
1.	7.10	4.45	9.39	11.50
2.	7 9	4.46	9.48	regg.

**Pinczli árak :**

Buza — 5.60 5.70  
 Árpa — 5. — 6. —  
 Rozs — 4.50 4.76  
 Zab — 5.30 5.50  
 Hajdina 5. — 5.20  
 Lenmag 9. — 10. —  
 Kukorica — 5.50  
 Kéles — 5.60

**N y i l t t e r .**

E rovat alatt közlölöttekért nem felelős a szerk.

**Báli selyemszöveteket 35 krtól** 14 ft 65 krig métereantik — valamint fekete, fehér, szines Henneberg-selyem 35 krtól 14 ft 65 krig métereantik sima, csikós kokszakozót, mintakozót, damaszt szövet, (mint egy 210 kalombizás minőség és 2000 szím. s mutatózhat stb.) póstázható és válmontesen a házhoz szállitva mintakoz póstafoldalóval küld: **Henneberg G.** (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zűrichben. Szévtözta (ezesirtek levőekre 19 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. — Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek. 4

**H I R D E T É S E K .**

18. Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végreható az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírószág 1894. évi 5079. számú végzése követezőkében **Wrtheimer J. pcsi cérg jávára Gaczez János** prehegi lakos ellen 357 frt 29 k. s járulékal erejeig fogamatozott kikéltétisi végrehatás utján lefogalt és 605 fitra beáll 3 ló, 3 ökör és 3 szekerből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatkak. Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírószágak 5187/1894. számú végzése folytán 357 frt 29 k. tökékövetés, ennek 1894 évi szpzt. hó 29 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 57 frt 05 kiban bíróság már megállapított költsége erejeig Pálhegyen, alperes lakásán leendő eszközésére **1895-ik évi február hó 4-ik napjának** delutáni 2 óraja határodóli kitöltetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjezzésel hivatnak meg, hogy az értent ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 § a értelmében kézpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérők becsáron alól is elfognak adatni. Kelt Muraszombat, 1895. évi január 15-én. TÓTH MIKLÓS, kir. jb. vhaig 6.

24 Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végreható az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírószág 1894 évi 382 és 2339. számú végzése követezőkében **Günzberg Anna szombathelyi lakos jávára Rujzár Ferencz** és neje görhgyi lakosok ellen 80 frt és 203 frt 70 k. s járulékal erejeig fogamatozott kikéltétisi végrehatás utján lefogalt és 486 forintra beáll 7 sertés, 1 stőd, 7 malacz, 1 sertés, 2 ló, 1 szekér, 1 kézi cseplőgép, 1 ekotalliga-borona és 40 kereszt roszból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatkak. Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírószágak 5317/1894. számú végzése folytán 80 és 203 frt 70 k. tökékövetés, ennek 1893. évi november hó 17. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 22 frt 93 kiban bíróság már megállapított költsége erejeig Görhgyen, alperes lakásán leendő eszközésére **1895. évi február hó 4-ik napjának** delutáni 9 óraja határodóli kitöltetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjezzésel hivatnak meg, hogy az értent ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 és 108 § a értelmében kézpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérők becsáron alól is elfognak adatni. Kelt Muraszombat, 1895. január hó 15-én. TÓTH, kir. jbrósági végreható.

A Richter-féle

**TINTA-CAPSICELI COMP.**

(HOOGY-PAIN-EXPELLER)

Ezen „Hogy-Pain-Expeller” nevű tuscsészta mindenféle írásra hasznos, igazán gyors, s a hirtelen támadó fejfájást azonnal megszünteti. Kévekedve minden oldalon, a legcsekélyebb költséggel megvásárolható a szentpéteryi kő-ékezdőüzemnél.

Richter-féle egyar Radofstádtában, Thuringiában

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végreható az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírószág 1893. évi 3289. sz. végzése követezőkében **Dilvasnyekzei Takarékpénztár jávára Nunnth József** muraszombati lakos ellen 350 frt s járulékal erejeig fogamatozott kikéltétisi végrehatás utján lefogalt és 690 fitra beáll 94,800 db ágeltt és égeletlen tyul- és sziltpózta s szindelyből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatkak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírószágak 24/1895. sz. végzése folytán 350 frt tökékövetés, ennek 1892 évi november hó 23. napjától 8% kamatai és eddig összesen 30 frt 95 kiban bíróság már megállapított költsége erejeig Muraszombtatban, alperes lakásán leendő eszközésére **1895. évi február hó 1. napjának** delutáni 3 óraja határodóli kitöltetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjezzésel hivatnak meg, hogy az értint ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 § a értelmében kézpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérők becsáron alól is elfognak adatni. Kelt Muraszombat, 1895. évi január 23.

TÓTH, kir. jbr végreható.

Mária-czelli

Gyomor-cseppek

VÉGFÉRT. SZERZŐS.

VÖLKEZEL E KESZTÁR

Mária-czelli Gyomor-cseppek

meggyeszen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetelen és általános ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgergesség, bűzös lehellet, túlfújás, savanyú felbőfolóság, hasmenés, gyomorégés, feletleges nyáltermelés, sárgású, undor és hányás, gyomorgörcs zúkulés.

Halhatós gyogyászernek bizonyult feljásás al. a menyenyiben ez a gyomortól származó, gyomortelítőséknél etelekkel és italkokkal, tisztulók, májbajok és hámoroditástól.

Emlett bajoknál a Mária-czelli gyomor-cseppek evet öta kitudóknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítottan tanúsít. Egy kis vög az a hasznalati utással együtt 40 kr., vagy áveg ara 70 kr.

Magyarországi Forrátk: **Török József** gyogyaszertára Budapest, Király ucta 12 sz.

A végjegyű és aláírású tüzetesen letek megtekinteni! Csak oly cseppeket lesek elfogadni, melyeknek burkolatára zold szalag van ragasztva a keszító aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódságot bizonyított”.

A Mária-czelli gyomorcseppek valódián hajható!

**Muraszombatban Böles Béla gyogyaszertárában.**